
Červen 2022    

Školkovinky 

Čtvrtletní zpravodaj Mateřské školy Valentýnka Hřebeč 

 

Milí rodiče, 

prázdniny se kvapem blíží a už se na ně moc těšíme      . Prostřednictvím našeho 

časopisu vám děkujeme za společně prožitý školní rok. Také za pochopení během 

vleklých covidových omezení. Děkujeme všem za ohleduplnost k ostatním a 

léčení dětí i s „obyčejnou rýmou“. Bohužel ještě ne všichni chápou, že i rýma je 

infekční onemocnění a že se v dětském kolektivu velmi rychle šíří. Děkujeme za 

spolupráci při malých „domácích úkolech“, kterými trénujeme děti na školní 

povinnosti. Děkujeme za každý ranní úsměv v šatně i za každé včasné odpolední 

vyzvednutí dětí. Děkujeme za Vaši součinnost při péči a vzdělávání vašich dětí. 

Děkujeme za vaši důvěru a přejeme vám krásné a radostné prožití léta se 

spoustou velikých, nezapomenutelných společných zážitků       . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Valentýnčin nápadník 

 

JAK VYCHOVAT Z MALÝCH DĚTÍ VELKÉ ČTENÁŘE  

  

Říká se tomu výchova k předčtenářské gramotnosti. Zní to složitě, ale my víme, 

jak na to 😁. Nabízíme vám 15 nejen prázdninových tipů na získávání klíčových 

dovedností pro budoucí čtení a psaní. 

 

1. Vytvořte dětem vlastní, volně přístupnou knihovničku s dětskými knihami a 

hezký, útulný koutek na “čtení” . 

2. Společně si knihy prohlížejte a popisujte ilustrace . 

3. Pravidelně dětem čtěte pohádky, třeba před spaním . 

4. Hodně s dětmi mluvte, komentujte činnosti, buďte jim správným mluvním 

vzorem ( mluvte gramaticky správně ) . 

5. Ptejte se dětí na jejich emoce, co cítí, jakou mají náladu, z čeho mají radost, 

co je trápí… 

6. Jen tak z legrace rýmujte, veršujte, vymýšlejte říkanky… 

7. Učte děti říkadla, básničky, pořekadla, přísloví… 

8. Naplánujte si návštěvu knihovny, mnohé nabízejí programy pro děti . 

9. Berte děti na výstavy, hrady, zámky, krásná místa… 

10. Choďte do divadla na dětská představení . 

11. Odpovídejte dětem na všechny otázky, přiměřeně věku . 

12. Povídejte si večer o všem, co jste přes den zažili, viděli, zvládli… 

13. Dopřejte dětem dětské časopisy, vymalovánky, pracovní sešity pro 

předškoláky a vytvořte jim hezké “pracovní místo” . 

14. Buďte sami příkladem. Máte na nočním stolku knihu:-? 

15. A samozřejmě - kniha je vždy krásným dárkem. Rozvíjí fantazii, schopnost se 

vyjadřovat, pracovat s informacemi, přemýšlet, pamatovat si, prožívat emoce… 

 

Tak krásné čtenářské léto !  

 

 

 

                                                                                                                                       

                                                                                                                                                Zdroj:FCB stránka celé česko čte dětem 



 

Zprávičky z 1. třídy 

 

Tak a je to za námi ! Zvládli jsme první rok ve školce😁 Někdo byl statečný úplně 

od začátku, někdo trošku plakal, všichni jsme hóóódně smrkali a kašlali, ale 

nakonec jsme vše s pomocí našeho třídního kamaráda Krtka zvládli a jsou z nás 

hotoví školkoví mazáci😎Jaro bylo krásné a bohaté na zážitky i spoustu nových 

vědomostí. Opravdu moc nás zaujalo a bavilo téma Krtek kosmonautem a 

povídání o hvězdách a planetách a hlavně o planetě Zemi. I ekologické aktivity a 

poznávání stromů, květin a všech Krtkových zvířecích kamarádů. 

Zvládli jsme všechny základní školkové dovednosti, našli si tu své kamarády, naučili 

se spolupracovat s paními učitelkami a udělali tak svůj první veliký krok do života 

školáků, který je před námi. Teď si užíváme krásný začátek léta dlouhými pobyty 

na školní zahradě, kde pozorujeme a poznáváme vývoj rostlin, život hmyzu, 

hlemýžďů a sledujeme změny v přírodě v závislosti na roční době a počasí. Vše pak 

vyprávíme našemu Krtkovi a dozvídáme se od něj další a další nové a zajímavé 

věci. Těšíme se na hezký červen a pak už na zasloužené prázdniny s maminkami, 

tatínky, babičkami a dědečky..zkrátka každý se svou rodinou. Tak si je všichni taky 

krásně užijte a ahoj zase na podzim😁 To už budeme hrdí Druháci ❤️ 

 

Text : paní učitelka Irenka 
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Zprávičky z 2. třídy 

 

Konec zimy a začátek jara jsme si užili, jak ve školce, tak venku. 

Příprava na Velikonoce, která obsahovala nejen tvoření, kreslení, malování a setí, 

nás velmi bavila. 

Hráli jsme si na stavitele, kuchaře i prodavačky, třídili materiály dle toho, z čeho 

jsou vyrobeny, poznávali druhy stromů a dozvěděli se něco o planetě, živlech a 

mapách. Naučili jsme se písničky, ale i tanečky a vytvořili maminkám dárek 

k svátku. 

Rozloučili jsme se pro letošní rok s tělocvičnou, ale s radostí jsme přivítali kurz 

plavání! 

Zhlédli jsme několik divadelních představení a divadlo jsme i navštívili. Exkurze 

ve Sládečkově muzeu nám umožnila se prostřednictvím vycpaných modelů 

seznámit s ptáčky kolem nás a také s tradicemi končící zimy. 

Vynesli jsme Moranu, vytvořili si společnou fotografii třídy, abychom jednou 

mohli s úsměvem vzpomínat, na roky prožité ve školce. 

Také nám s přicházejícím teplem mnohem více chutná. U oběda si přidávají i ti, 

co dosud jedli velmi střídmě      . 

Měli jsme se a máme se ve školce báječně. 

 

Text : paní učitelka Zuzanka  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Zprávy z 3. třídy 

Tak jsme se konečně dočkali po dvou letech jara ve školce. A že jsme si ho 

patřičně užili. Kromě jiného jsme vyrazili do Kladna na výlet a na exkurzi do 

Sládečkova muzea, kde jsme se seznámili se zaniklými řemesly, vyzkoušeli si 

malbu mýdlem na sklo a také jsme zde navštívili výstavu ptáků, hodně jsme jich 

poznali. Vrátili jsme se i k tradičnímu vynášení Morany do přehrady. Náš zpěv a 

hra na flétny, pokličky a řehtačky byl slyšet po celé vesnici. Podařilo se, zimu jsme 

spálili i utopili a už je pryč.  

Také jsme zahájili plavecký výcvik v Tuchlovicích, kde se učíme nebát se vody, 

potopit si hlavu, správně kopat nohama a blbnout na podložkách, když je volná 

zábava. V rámci tématu řemesel jsme si usmažili bramboráky a pak jsme si hezky 

zavařili s kuchařem Michalem, tentokrát ovesnou kaši s čerstvým ovocem, byly 

to ňamky☺ 

Jaro je samozřejmě spojené i s Velikonocemi a Svátkem matek a tak jsme vyráběli 

dekorace a dárečky, až se z nás kouřilo. Byla to velmi plodná čtvrtka roku a to nás 

ještě spousta věcí čeká koncem května a v červnu – celoškolkový výlet do Krtkova 

světa, loučení s předškoláky, na které už pilně cvičíme tanečky a také závěrečné 

zakončení dvouletého tématu Byl jednou jeden Krtek, a to společnou akcí s rodiči 

Svatojánská noc. Je již tradiční akcí na konci školního roku. A když jsme si ji teď 

dva roky nemohli užít, tak nám ve spodní školce paní učitelky slíbily, že ti odvážní 

budou moct ve školce přespat přes noc.  

Nejvíc legrace jsme si užili na Čarodějnice. Celý týden jsme dělali pokusy, vařili 

lektvary, všichni jsme přišli v pátek v kostýmech a plnili jsme řidičskou košťoškolu 

a hádejte – všichni jsme získali řidičský průkaz na koště. A ty nejstarší čarodějnice 

přiletěly na slet taky a řádily jak černá ruka☺ 

Tak co ?  To se ve školce máme, že ? Samou legraci a zábavu si užíváme. A teď už 

vám všem přejeme krásné léto a dovolenou a školákům na podzim úspěšný start 

ve škole. 

Text  :  paní ředitelka Lucka 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Jarní zprávy ze 4. třídy 

 
Po dlouhé zimě jsme se všichni moc těšili na jaro, hřejivé paprsky sluníčka a delší 
dny. Čekala nás spousta akcí, výletů a dobrodružství. 
Když přišlo jaro, pozorovali jsme změny v přírodě, poznávali jarní kytičky, 
kvetoucí stromy, keře, vyprávěli si o návratu ptáků z teplých krajin. K jaru patří i 
narození mláďat a tak jsme poznávali domácí zvířata a jejich mláďata. Naučili se 
nové básničky, zpívali veselé písničky a vytvořili spoustu hezkých obrázků. 
Povedly se nám vykvétající  sněženky, rozkvetlé keře kočiček i hnízdění čápů na 
komíně.  
V březnu jsme navštívili Sládečkovo muzeum v Kladně. Dozvěděli se mnoho 
nových informací a odnášeli si pěkné výrobky. Jaro bylo zpočátku studené, tak 
jsme se 3.  třídou vyrobili Moranu a společně vynesli na přehradu, zazpívali o jaru 
a utopili ji. Jaro sílilo, dny se prodlužovaly a my se připravovali na Velikonoce. 
Zahráli si na zahradníky, vyseli osení, které nám pěkně vyrostlo a ozdobili ho 
velikonočními zápichy. Byla to moc pěkná dekorace. Na koberci ve třídě jsme 
sestavili obří barevné kraslice. S příchodem dubna nám začalo plavání, v bazénu 
je to fajn, velmi si to užíváme. 
Abychom se dozvěděli něco nového, zajímavého, vydali jsme se na výzvědy do 
temného vesmíru. Povídali si o vesmíru, Slunci, planetách, které se spolu s naší 
Zemí kolem Slunce otáčejí. Zjistili jsme, že nejsou stejné, jedny jsou chladné, jiné 
horké, jedny velké, jiné zase malé. Na závěr jsme namalovali vydařené vesmírné 
obrázky. Toto téma nás moc bavilo. Hodně zajímavostí jsme zjistili při zkoumání 
přírodních živlů, na Den Země se vypravili uklidit od odpadků cyklostezku do 
Lidic. To jsme „ koukali“, co tam bylo odpadků. Duben jsme zakončili proměnou 
v čarodějnice a čaroděje a na košťatech přiletěli do školky na čarodějnické 
rejdění. Společně se „třeťáky“ si to parádně užili, náš sraz se úžasně vydařil. 
Začátek května patřil našim milovaným maminkám. K svátku jsme pro ně vyrobili 
barevné tulipány, srdíčka a přáníčko. Už se moc těšíme na letošní výlet do 
Krtkova světa, na to, jaké nás tam čeká dobrodružství, zážitky a zábava. 
A je tu červen, konec školního roku. Na co se ještě můžeme těšit? Společně 
oslavíme MDD, užijeme si „Pirátskou zumbu, Svatojánskou noc a závěrečné 
slavnostní rozloučení s námi – předškoláky.  
 
 
Všem dětem i rodičům přejeme krásné, slunečné a pohodové léto. 
 
Vaše paní učitelky ze 4. třídy 
Jana a Káťa 
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